

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII - Número 3.169 GRANADA, miércoles 29 de enero de 1947 Número suelto: 40 céntimos

Meditación

Por HISPANICUS

Una de las virtudes de nuestra revolución ha sido el enfrentar a España con cuanto había contribuido a su decadencia. El mal, por ser general, ha hecho que sean muchos los pensadores que viven alarmados ante la acción destructora de la civilización moderna sobre el hombre, base del progreso humano en todos los tiempos. La vida de hoy viene caracterizada en las grandes poblaciones por la confusión, el automatismo, la prisa, la falta absoluta de tiempo para el reposo, para la meditación y para el aislamiento. Ello influye desfavorablemente sobre el sistema nervioso de los hombres. El aire que respiran se encuentra lleno de impurezas y acaba minando su naturaleza física, mientras el materialismo y los vicios ponen en peligro su tesoro espiritual en este inmenso torbellino que sin que el mundo se aperceba se va tragando los cerebros.

La letra impresa y las emisiones de radio han venido a estimular la pereza mental de parte muy importante de la sociedad. El periódico sirve cada día con el desayuno las ideas con que llenar el vacío de las inteligencias, y el mundo civilizado degenera, sin que él mismo se aperceba de la catástrofe. Se acepta lo frívolo y superficial y se huye de lo trabajado o de lo meditado, y un santo temor a profundizar en los asuntos, a tomarse molestias, invade a una gran parte de la humanidad.

Así, el centro de la civilización, que durante muchos siglos descansó en la Europa católica y civilizada, amenaza trasladarse a otros pueblos más jóvenes, sanos y viriles. Este hecho en sí de la superioridad intelectual de una raza durante tantos siglos, debiera ser objeto de profunda meditación. Hay cosas que escapan al análisis de la inteligencia humana por no estar en la mano de los hombres en su pequeñez al dominarlas. Una voluntad superior ordena estos hechos tan trascendentales, y esta curva de decadencia que coincide con la desecristianización y el materialismo de los pueblos de Europa, debiera llevar a los creyentes de profunda inquietud.

Si existe la voluntad de Dios rigiendo el destino común de los hombres, si hemos de pagar en este mundo las faltas colectivas contra la ley de Dios, no puede ser indiferente a este materialismo, a esta corrupción y a este estímulo de las fuerzas del mal que la civilización moderna ofrece a cada instante. Si un día pudo haber sido Europa, por su catolicidad, el pueblo elegido de los grandes destinos, evidentemente la Europa de hoy ya no se lo merece. Y tiene que llenarnos de zozobra que pueda trasladarse este centro de dirección a pueblos más espirituales y viriles. Confiamos, sin embargo, que la sangre de los mártires de la fe en esta Europa atormentada, tenga la virtualidad de cambiar el rumbo del mundo a que la maldad materialista de la Europa decadente lo viene arrastrando.

Si miramos al interior de nuestra nación, hemos de sentirnos confortados de que por los sacrificios de nuestra Cruzada y la sangre generosa de nuestros mártires, asistamos a un renacimiento de los valores espirituales en nuestra nación, que florecen en esta juventud sana y heroica, promesa de un grandioso resurgir. Sin embargo, existe entre nosotros una gran diferencia entre el pensamiento en los pueblos y pequeñas poblaciones y el de las grandes capitales. En aquéllas se descubre más noble, más viril, más espiritual y sano en todos los sentidos, pese al éxodo constante de sus valores intelectuales sobre las capitales; en éstas, en cambio, se acusa cada día más la decadencia del pensamiento, de lo que sólo se viene salvando nuestra juventud.

Por ello, si aspiramos por nuestra revolución a desempeñar un papel directivo en el mundo futuro, hemos de cuidar más y mejor de la sensibilidad y espiritualidad española, que llegaríamos a perder si no conservamos nuestra capacidad de recogimiento y de aislamiento y si no mantenemos firmemente la diferenciación entre la libertad para el bien y la libertad para el mal. Factores tan

(Pasa a la página segunda.)

Los terroristas judíos anuncian que han puesto en libertad a Collins y Windham

Hasta ahora, sin embargo, no han aparecido, y parece que la noticia es falsa por lo que respecta al segundo

LA POLICIA Y EL EJERCITO INGLES TIENEN ORDEN DE PROCEDER CON LA MAXIMA ENERGIA EN PALESTINA JERUSALEN, ZONA PROHIBIDA

JERUSALEN, 28. (Urgente.) — Un portavoz de la Agencia Judía ha anunciado que el comandante Collins ha sido puesto en libertad por sus raptores. Agregó que esta noticia le ha sido comunicada por un mensajero de la organización terrorista "Irgun Zvai Leumi". —(EFE)

JERUSALEN, 28. —En la central de Policía se ha recibido una llamada telefónica anónima en la que se dice que el comandante Collins se encuentra en libertad. Aconsejaron que la policía haga investigaciones en los suburbios de Jerusalén, donde le hallarán. —(EFE)

WINDHAM, TAMBIEN EN LIBERTAD
JERUSALEN, 28. (Urgente.) — El juez Windham también ha sido puesto en libertad en Tel Aviv, según comunica de dicha ciudad la agencia United Press. —(EFE)

JERUSALEN, 28. —El juez Windham se ha presentado en la Comisaría de Policía. Manifestó a las autoridades que estuvo andando durante una hora vestido con sus atributos profesionales, incluso la peluca. —(EFE)

JERUSALEN, 28. —Los terroristas judíos de "Irgun Zvai Leumi" telefonearon a varios periodistas judíos de Tel Aviv y les dijeron que el juez inglés Windham quedaba en libertad. Mientras, el general Dempsey, comandante en jefe de las fuerzas británicas en el Oriente Medio, ha llegado a Tel Aviv. Celebró una conferencia con el general Barker, jefe de las fuerzas de Palestina. Se espera que regrese a Jerusalén hoy mismo. —(EFE)

"HEMOS LOGRADO SALVAR A GRUNNER"
JERUSALEN, 28. —A través de su emisora clandestina, la organización "Irgun Zvai Leumi" ha divulgado la siguiente nota: "Hemos decidido poner en libertad a Collins y a Windham. Lo hacemos no porque tengamos miedo a los militares ingleses, sino porque hemos logrado nuestro propósito de salvar a Grunner. No será ahorcado nuestro camarada. Las autoridades saben de qué hablamos y saben también que de haber muerto Grunner hubieran pagado un alto precio". —(EFE)

SIN APARECER TODAVIA
JERUSALEN, 28. —La policía británica no ha establecido contacto todavía con el comandante Collins y con el juez Windham, a la hora de comunicar el "Irgun Zvai Leumi" que habían sido puestos en libertad. En el cuartel general británico se han reunido diversas personalidades inglesas con el fin de recibir a los dos raptados, si es que llegan por sus propios medios y no son hallados antes por la policía. —(EFE)

JERUSALEN, 28. —La Agencia Judía, en nombre de la comunidad hebrea de Palestina, ha publicado una declaración en la que exige la libertad inmediata e incondicional del juez Windham y del comandante Collins, los cuales fueron raptados por la organización terrorista "Irgun Zvai Leumi".

Se anuncia que la Ley marcial será impuesta a determinadas regiones de Palestina a partir de las cinco de la tarde de mañana, miércoles, si Windham y Collins no han sido puestos en libertad antes de esa hora. Dicha medida incluirá la ocupación militar, la retirada de la administración civil y el cese de las comunicaciones postales y telefónicas en las zonas afectadas. Podrá seguir funcionando, no obstante, la Prensa local, ya que se considera mejor que los habitantes de los territorios en cuestión estén al corriente de la situación.

La Agencia Judía ha manifestado un portavoz de ésta—empezó a tomar medidas.

(Pasa a la página segunda.)

LONDRES, 28. Por labios de máxima autoridad se desmienten, esta noche ciertos rumores circulados en esta capital, de que Ernest Bevin piensa resignar el cargo de secretario del Exterior. Bevin—se añadió—no tiene la menor intención de dimitir.

CAOS EN LA GUSANERA ROJA

MARTINEZ está muy apurado

NO TENDRA MAS REMEDIO QUE VOLVER A ECHAR MANO DEL BOTICARIO

PARIS, 28. — Martínez Barrio ha iniciado sus consultas para tratar de encontrar quien forme un segundo "Gobierno republicano español" en exilio, después de la dimisión del que dirige Giral. Un partidario ha descrito—según la agencia United Press—la situación de Martínez Barrio como difícil y casi desesperada.

Giral declaró anoche que no quería aceptar la responsabilidad de formar otro Gabinete, y un portavoz del mismo manifestó que Unión Republicana e Izquierda Republicana no tienen personalidad suficiente entre los exiliados para desempeñar la jefatura del "Gobierno".

"La posición de los socialistas—prosiguió el portavoz de Giral—se cree que los últimos será quienes traten de resolver la crisis, pero tropezarán con la oposición no sólo de los negrinos, sino también de los nacionalistas vascos y catalanes y de la U. G. T."

No falta, y entre los mejor informados, quien asegura—continúa la agencia United Press—que Giral será el encargado de formar el nuevo Gabinete.

La información indica, por último, que el ministro comunista sin cartera del último equipo Giral, Santiago Carrillo, ha hecho una declaración culpando a los socialistas y a la U. G. T. de la caída del "Gobierno". —(EFE)

EL EMBAJADOR ARGENTINO ANTE EL CAUDILLO



S. E. el jefe del Estado ha recibido las cortas credenciales del embajador de la Argentina, doctor Rudio. Al acto asistió el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. —(Foto CIFRA.)

PERSISTE LA OLA DE FRIO EN ESPAÑA

Anoche volvió a nevar en Granada, pero la nieve no se solidificó

GRANDES NEVADAS EN MADRID, ALBACETE, LERIDA, ETC., ETC.

A trece bajo cero en Vitoria

La ola de frío que padecemos estos días mitigó algo ayer sus rigores en Granada, gracias a la llovizna que cayó a medio día y en las primeras horas de la tarde. En las calles y jardines desapareció totalmente la nieve caída el sábado.

Según el Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima fue de seis grados a las once y media de la mañana. La mínima, de uno sobre cero, se registró a las dos de la madrugada. Junto al suelo, la temperatura fue de ocho décimas bajo cero.

Anoche, a las once, volvió a nevar, a ratos con gran intensidad, pero la nieve no llegó a solidificarse por la humedad del suelo.

Los trenes continuaron llegando con algún retraso a consecuencia de la gran cantidad de nieve acumulada en determinadas zonas del trayecto. El correo de Alicante, que tiene su llegada normal a las doce y media de la noche, llegó a las tres de la madrugada; el expreso de Madrid llegó con dos horas y media de retraso; el correo de Almería trajo treinta y siete minutos de retraso, y el de Andalucía tres cuartos de hora.

Cesó también la incomunicación que

(Pasa a la página segunda.)

Grace Moore



Grace Moore, la famosa actriz cinematográfica, esposa del actor español Valentín Parera, que ha perecido con otras veinte personas en la catástrofe aérea del domingo en Copenhague. —(Foto CIFRA.)

LE EXTIRPAN LA QUINTA PARTE DEL CEREBRO PORQUE LO TENIA MUY GRANDI

LONDRES, 28. — El consejero de un importante compañía londinense de sifonía mal hace unas semanas. Fue a un institución mental y de enfermedades nerviosas donde le ha sido practicada una delicada operación al extirparse una quinta parte del cerebro. Al resto

(Pasa a la página segunda.)

EL XVII ESPAÑA-PORTUGAL



Impresionante aspecto que ofrecía el Estadio Nacional de Lisboa durante el partido España-Portugal, jugado el domingo, que terminó con la derrota española por vez primera ante los lusos. —(Foto CIFRA.)

| |
|---|
| VAN EXTRAIDOS TRECE CADAVERES EN LA CATASTROFE AEREA DE COPENHAGUE. (Página 3.ª) |
| CRONICAS DE NUEVA YORK Y ROMA (Página 3.ª) |
| DELIRIO PATRIOTICO EN PORTUGAL CON MOTIVO DEL TRIUNFO FUTBOLISTICO SOBRE ESPAÑA. (Página 4.ª) |

Los terroristas judíos anuncian que...

(Viene de la página primera.)
 das especiales con objeto de liberar a los dos ingleses tan pronto como tuvo conocimiento de que habían sido raptados por la "Irgun Zvai Leumi". Declaró que el secuestro constituía un "retroceso a la barbarie" y calificó a los secuestradores de "desalmados dementes" que se han separado de la "comunidad judía civilizada de Palestina". —(EFE)

DESMIENTEN LA LIBERACION DE WINDHAM
 JERUSALEN, 28. —La oficina de información del Gobierno de Palestina anuncia esta noche que es equivocada la noticia de que el juez Windham ha sido puesto en libertad. —(EFE)

DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE PALESTINA
 LONDRES, 28. —El secretario de Colonias británico, Arthur Creech Jones, ha declarado en los Comunes que el giro que siguen los acontecimientos de Palestina tiene que llevar a colocar a aquel país bajo completo control militar, "con todo lo que esto implica". Creech Jones comentó el reciente secuestro de Collins y del juez Windham por los terroristas, declarando que, al parecer, el primero está herido de gravedad, mientras que se cree que el juez está ileso.

Después de fustigar duramente los citados excesos "que, a no dudarlo—dijo—han producido la mayor indignación en toda la Cámara", el secretario declaró que el Gobierno británico ha pasado recientemente revista a todo el problema del terrorismo y, de acuerdo con el alto comisario en Palestina y el jefe del Estado Mayor General Imperial, ha dictado las medidas pertinentes para dominar la situación. En algunas zonas—agregó—se aplican disposiciones energéticas y cooperan activamente la policía y el Ejército; también se ha dirigido un llamamiento a la colaboración de los elementos judíos de responsabilidad, para desarraigar el mal del terrorismo. "La supresión del terrorismo exige la participación activa de toda la comunidad judía y la cooperación directa de la Agencia Judía, cooperación que, lo lamentamos, no ha alcanzado la amplitud necesaria para impedir tales actos terroristas. El Gobierno seguirá prestando su apoyo sin reservas a las autoridades civiles y militares en cuanto a la aplicación de todas las medidas posibles encaminadas a poner rápido término al mal".

"Dirijo el más solemne llamamiento—continuó—a los jefes de la comunidad judía y a los judíos todos para que demuestren que tienen la voluntad y la po-

sibilidad de mantener las elementales condiciones que son necesarias para la continuación de un Gobierno civil. Advierto a los judíos de Palestina y a quienes disculpan las brutalidades que el curso actual de los sucesos ha de llevarnos al total control militar del país, con todas sus consecuencias".

Dió detalles de las gestiones—hasta ese momento infructuosas—realizadas para rescatar a Collins y Windham y dijo que está en urgente estudio la evacuación de mujeres y niños y la concentración de los funcionarios civiles británicos. Manifestó también que el terrorista Grunner, condenado últimamente a muerte y con cuya condena se relacionan los secuestros en cuestión, ha presentado recurso de apelación al Consejo privado del Rey, por lo que ha de suspenderse la ejecución de la sentencia, que va habiendo aprobado el alto comisario de Palestina.

Winston Churchill solicitó y recibió seguridades de que la ejecución de Grunner no ha sido aplazada como consecuencia de las amenazas de asesinato de los secuestrados.

Entre otras varias intervenciones, hubo una del comunista Gallacher para preguntar al ministro si con las medidas represivas no se conseguirá sólo que empeore la situación, y si, por tanto, no sería mejor partir de nuevas bases para resolver el problema planteado. —(EFE)

JERUSALEN, 28. — Esta ciudad ha sido declarada zona prohibida en el día de hoy para todas las tropas británicas, hasta nueva orden. Se han cursado instrucciones a todas las categorías militares para que restrinjan sus movimientos, especialmente después de oscurecido, limitándose a los viajes o desplazamientos indispensables del servicio. —(EFE)

SE LEVANTA EN TEL-AVIV EL TOQUE DE QUEDA

JERUSALEN, 28. — Las autoridades británicas han levantado el toque de queda en Tel-Aviv, a petición del alcalde, con el fin de "dar la oportunidad para la devolución de los hombres raptados".

El comunicado facilitado por las autoridades británicas dice que el toque de queda se suavizará hasta las cinco de la tarde del miércoles, con el fin de permitir a los extremistas judíos la devolución del comandante Collins y del juez Windham, raptados el domingo y el lunes, respectivamente.

Mientras, continúan los registros casa por casa, sin que hasta ahora se hayan encontrado rastros de importancia. —(EFE)

LABRADOR! Si te dedicas en forma autónoma a las labores agropecuarias, inscríbete en la Hermandad de Labradores y Ganaderos de tu localidad y podrás percibir el subsidio familiar.

Un bandolero muerto y otro herido por la policía en Puertollano

Dieciocho sujetos más, cómplices de aquéllos, han sido capturados también

En Guadalajara fueron detenidos cinco gitanos, autores de la muerte de un guardia civil

MADRID, 28.—La brigada de Investigación Criminal de Madrid, en el curso de sus trabajos, supo que un llamado jefe de bandoleros acudía a pernoctar en una casa de campo de las inmediaciones de Puertollano (Ciudad Real), que le servía de refugio seguro después de sus fechorías, por lo que funcionarios de di-

cha brigada marcharon a la indicada población, donde, en unión de otros de aquella Comisaría, de madrugada, rodearon la finca disponiéndose a practicar un registro, y como al llamar a la casa fueron recibidos a tiros, los agentes se vieron precisados a hacer uso de sus armas, resultando en la refriega muerto el jefe de los bandoleros y otro que con él se hallaba, y dos de los agentes heridos, por fortuna no de gravedad.

Examinados los cadáveres, se encontraron documentos que por estar falsificados, no permitían su identificación, lográndose ésta al fin por otros medios. Los bandoleros muertos son Luis Ortiz de la Torre y Torredad, de 29 años, natural de Astillero (Santander) y Carlos R. Liz Lozano, natural de Argamasilla de Alba (Ciudad Real), vecino de Mérida y licenciado de presidio.

Ambos bandoleros eran autores materiales de varios atracos, entre ellos el perpetrado en Puertollano en septiembre último, en el que se apoderaron de docecientos cincuenta mil pesetas que portaban unos pagadores del Banco Español de Crédito, así como de la colocación de petardos en diversos lugares de la provincia.

Por complicidad con los anteriores, facilitantes explosivos, dantes albergue y servicios de enlace entre la población y la sierra, han sido detenidos Jeremías Motos Valiente, minero; Ernesto Cortreal Deigado y dieciséis individuos más, los cuales, en unión de siete pistolas, dos armas largas, munición de diversos calibres y numeroso material de propaganda subversiva fueron puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

ENTIERRO DE UN GUARDIA CIVIL CAIDO EN CUMPLIMIENTO DE SU DEBER

GUADALAJARA, 28.—Ha fallecido en el Hospital Militar el guardia civil don Rafael Antelo Jiménez, víctima de la agresión de unos malhechores el pasado día 20 en un servicio en el pueblo de Canales del Ducado. Los malhechores, cinco gitanos, han sido detenidos y convictos y confesados han ingresado en la prisión. El entierro del guardia civil se ha verificado esta tarde y ha constituido una gran manifestación de duelo. Asistieron las autoridades civiles y militares, representaciones de la guarnición y numerosas comisiones. —(EFE)

El Consejo de Seguridad aplazó nuevamente el estudio del pleito angloalbanés

Sir Alexander Cadogan protestó energicamente contra esta nueva maniobra rusa en favor de Albania

NUEVA YORK, 28. — Se reunió el Consejo de Seguridad para estudiar la protesta británica contra Albania, que colocó minas en el canal de Corfú. Gromyko representante de Rusia, pidió el aplazamiento de este asunto hasta la llegada a Nueva York del delegado de Albania. Se opuso el delegado británico, sir Alexander Cadogan, quien hizo constar que Albania sabía que este asunto iba a ser discutido por el Consejo. —(EFE)

NUEVO APLAZAMIENTO
 LAKE SUCCESS (Nueva York) 28.— El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha aplazado el examen de la cuestión suscitada por la disputa entre Gran Bretaña y Albania, hasta que comparezca un representante de esta última nación. —(EFE)

INDIGNACION YUGOSLAVA POR EL ATENTADO CONTRA EL CONSUL EN NAPOLES

BELGRADO, 28. —El general Vladimir Elebit, ministro interino de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, ha manifestado que Vacko Glumichich, cónsul yugoslavo en Nápoles, había sido apaleado y muerto por los guardias "chetniks" (partidarios de Mihailovitch) cuando visitaba

el "campamento 8", que está bajo el mando de un comandante británico y que su Gobierno no consideraba a Italia responsable del trágico incidente. Agregó que Josip Engel, otro funcionario yugoslavo, fue gravemente herido en la misma ocasión.

"Este es uno de los más graves incidentes que han ocurrido en las relaciones entre Yugoslavia y las autoridades británicas", dijo Elebit. "Según los datos que posee el ministerio de Asuntos Exteriores—agregó—, la responsabilidad recae sobre las autoridades militares británicas en Italia. El Gobierno yugoslavo interpondrá cerca de las autoridades británicas para que se castigue a los criminales y se realice una investigación detallada sobre este asunto." —(EFE)

ALBANIA PROTESTA ANTE LA ONU

BELGRADO, 28. — El general Enver Hodja, primer ministro de Albania, ha enviado un telegrama a Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas, en el que protesta contra la negativa del Gobierno griego a permitir la entrada de una delegación albanesa en Grecia, para unirse a la Comisión que se encarga de investigar los sucesos ocurridos en la frontera. —(EFE)

PERSISTE LA OLA DE FRIO EN ESPAÑA

(Viene de la página primera.)
 existía por carretera, con algunos pueblos de la provincia, si bien aún persiste en las zonas de altitud.

Los autobuses de la compañía Alsina llegaron a sus horas de costumbre.

LLUVIAS Y NIEVES EN CASI TODA ESPAÑA

MADRID, 28. — Parte del Servicio Meteorológico: En el día de ayer llovió con persistencia y regular intensidad en las rías bajas, y en pequeña cantidad, alternando con claros, en la costa Norte. Por la tarde, un velo cirroso avanzó por el Suroeste, seguido de un frente de precipitaciones que a las siete produjo lluvias en el golfo de Cádiz y al amanecer de hoy, nieves en Extremadura, centro y alto Guadaluquivir y lluvias en la cuenca baja de este río y en el resto de la costa andaluza. También por tarde cruzó rápidamente un frente de lluvias por Canarias. La temperatura subió bruscamente en la zona del Estrecho y en menor proporción en el resto de la Península. — Tiempo probable: Las precipitaciones continuarán en Andalucía y se extenderán a la cuenca del Segura, Levante y Baleares. Son también probables precipitaciones en Galicia y algunos puntos de Duero; mejoría en Extremadura y centro. Sin variaciones notables en el resto. Fuerte marejada en el Mediterráneo y en las costas gallegas. Temperaturas extremas: máxima, de 12 grados en Málaga, y mínima, de 13 bajo cero en Cuenca y Vitoria. En Madrid: máxima de ayer, 3'4 a las 14 horas, y mínima de hoy, 2'4 bajo cero a las siete horas."

MADRID, 28. — El parte de las 19 horas del Servicio Meteorológico nacional informa que durante el día se han registrado nevadas en las estribaciones de los sistemas cantábrico e ibérico, cuencas del Duero, Ebro y región central. Ha llovido intensamente en Galicia y se han registrado precipitaciones, que ha sido nieve en las alturas, en Cataluña, Baleares, Levante, Andalucía y Marruecos. Predice chubascos en la vertiente cantábrica, vertiente Norte del sistema central, lluvias o nevadas en los Pirineos, cordillera ibérica, Cataluña y Baleares. Nebulosidad variable en la región del Estrecho. Cielo cubierto hasta el mediodía en el Centro. Mejor tiempo en Extremadura. Extremas de Madrid: 2'1 a las 14'15 horas, y 3'2 a las ocho; presiones de Madrid: a las siete, 696'8, y a las seis de la tarde, 697'7. —(CIFRA)

MADRID, NEVADO
 MADRID, 28.—Durante la noche ha nevado intensamente en la capital de España. Hasta las once de la mañana continuó la nevada, alcanzando un espesor, sobre las calles madrileñas, de unos veinte centímetros. Inmediatamente se pusieron en funcionamiento los servicios municipales de limpieza, que comenzaron limpiar la mayoría de las calles del casco urbano, utilizando las mangueras y grandes cantidades de sal. La temperatura ha mejorado notablemente. —(CIFRA)

LA MAYOR NEVADA DEL AÑO EN ALBACETE

ALBACETE, 28. — Después de una breve tregua en el día de ayer en el temporal de nieve, esta mañana amaneció el cielo nubado y a las once en punto comenzó a nevar copiosamente, registrándose una de las mayores nevadas del invierno actual. El cielo sigue totalmente cubierto. Varios pueblos de la provincia, entre ellos Yeste, Molinicos, Letur y Nerpio, están incomunicados. Los trenes llegan con bastante retraso, especialmente los de la línea de Madrid a Valencia. —(CIFRA)

EN AVILA

AVILA, 28. — Por tercera vez durante dos días ha nevado con profusión en toda la comarca. Se ha deshelado gran cantidad de nieve. La nevada es muy beneficiosa para el campo y para los manantiales. —(CIFRA)

EN ASTURIAS

OVIEDO, 28. — Ha vuelto a reproducirse el temporal de nieve en Asturias. En las últimas horas de la tarde nevó y granizó sobre esta ciudad. —(CIFRA)

A DIEZ BAJO CERO EN LERIDA

LERIDA, 28. — Ha nevado nuevamente en esta capital. También lo ha hecho en algunas zonas de la provincia. La temperatura ha descendido notablemente, marcando el termómetro diez grados bajo cero. —(CIFRA)

EN MERIDA NIEVA TAMBIEN

MERIDA, 28. — Después de varios días de un crujidísimo frío, y a pesar del fuerte viento reinante anoche, sobre las veintitrés horas, comenzó a nevar. La nevada, que duró más de seis horas, ha cubierto las calles de una capa de seis centímetros de espesor, haciendo difícilísimo el tránsito por ellas. —(CIFRA)

Y EN ALMADEN

ALMADEN, 28. — Durante la pasada noche no ha cesado de nevar en toda la comarca, y en el campo, la nieve se ha helado después de la escarcha

caída de madrugada. Al amanecer ha cesado de nevar, pero la nieve acumulada, en muchos lugares más de cuarenta centímetros. Las carreteras están completamente cubiertas, por lo que los coches del servicio público no circulan por las calles. Estas están desiertas y los escasos peatones que por ellas marchan, lo hacen con grandes precauciones, pese a lo cual, se han registrado algunos accidentes. El cielo permanece cubierto pero con tendencia a despejar. —(CIFRA)

A TRECE BAJO CERO EN VITORIA

VITORIA, 28. — Después de la fuerte nevada que cayó el domingo sobre esta ciudad y el espléndido día de sol de ayer, la temperatura ha descendido bruscamente, habiéndose registrado la mínima de 13 grados bajo cero. El frío sigue siendo intenso durante todo el día y la nieve permite salir al sol. —(CIFRA)

NIEVA COPIOSAMENTE EN PENARROYA

PENARROYA, 28. — Hace un frío intensísimo en toda la comarca, tras haber descendido considerablemente la temperatura. Durante la noche pasada nevó copiosamente. —(CIFRA)

LEON, 28. — A causa de la nieve, se ha incomunicado esta provincia con Asturias por carretera. Este medio de transporte cortaron las comunicaciones con la región gallega, por la carretera general, y se mantienen todas las comunicaciones ferroviarias. Ha dejado de nevar y ha mejorado algo la temperatura, pero todavía es muy fría. Algunos pueblos están incomunicados.

UNA OLA DE FRIO SE EXTIENDE POR FRANCIA

PARIS, 28. — La temperatura ha descendido a 16 grados bajo cero en la capital francesa, según la agencia United Press. Una ola de frío se extiende por toda Francia. Hasta ahora han muerto dos personas por esta causa. En el Observatorio de París se afirma que el temporal de nieve y las bajas temperaturas persistirán durante toda esta semana, probablemente.

En el departamento de los Altos Pirineos, cerca de la frontera española, un ingeniero y su ayudante murieron de frío al quedar paralizado su automóvil en plena carretera por una avería. Los trenes del Norte del país están completamente helados y han quedado cortados los envíos de carbón por ellos. Numerosas escuelas han tenido que ser cerradas por falta de carbón para las estufas. También el frío afecta a los ferrocarriles. En algunas regiones, diversas líneas han tenido que ser suspendidas temporalmente, y en general los trenes llevan varias horas de retraso. —(EFE)

PERSISTE EL MAL TIEMPO EN INGLATERRA

LONDRES, 28.—Persiste el mal tiempo en toda Inglaterra. A consecuencia de las intensas nevadas, las autoridades han ordenado nuevas restricciones de energía eléctrica en las zonas centro y sur del país. En Londres, las restricciones son del diez por ciento del consumo general. La Federación automovilista informa que las condiciones climatológicas son las peores que se registran en mucho tiempo. Acusase a todos los poseedores de coches que no los utilicen mientras dure el temporal más que lo estrictamente indispensable, con el fin de no formar el motor ni los neumáticos. —(EFE)

Le extirpan la quinta parte del cerebro...

(Viene de la página primera.)
 líderes de la operación, ha sido el doctor presidente del Consejo de administración de la sociedad de que era el jefe.

Según ha declarado el doctor Delmas, cirujano y especialista en enfermedades nerviosas, el paciente padecía de un tumor de cerebro. En su consecuencia se le realizaron varias operaciones para desarrollar sus actividades normales. Ahora, después de la operación, disfruta de condiciones mentales privilegiadas. Dio finalmente que la operación que había practicado no constituye ninguna novedad científica, ya que los atecas en México y los incas en el Perú la efectuaban con éxito. —(EFE)

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primer hipoteca, a largo plazo, sobre bienes raíces y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias.

Las peticiones de préstamo que se presenten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIOS ni COMISIONES a favor de la misma. Delegado de Propaganda en la provincia de Granada

LUIS AGUILERA GOMEZ
 Carrera del Genil, 77 y 79, entrepuerto
 Teléfono 1068

MEDITACION

(Viene de la página primera.)
 importantes que forzosamente han de pesar en los planes de ordenación económico-social que, como un acierto más del régimen, hoy se estudian y se preparan.

En ellos habrá que luchar contra las grandes concentraciones humanas, amparadoras de vicios y degeneradoras del pensamiento; multiplicar los núcleos de población menos numerosos y llevar al campo y a los pueblos los atractivos sanos de la ciudad. Y, sobre todo, el realizar ese ambicioso plan de elevar el nivel medio de la cultura en nuestros campos para que su aportación al acervo intelectual de la nación sea cada día más profundo, fecun-

do e importante. Y, sobre todo, hemos de facilitar el aislamiento y recogimiento de nuestros cerebros para conservar nuestra personalidad, que de otro modo parecería sumergida en ese turbio mar de materialismos y de trivialidades que viene destruyendo el pensamiento director de los países del viejo Continente.

Nuestra revolución tiene en este orden dimensión insospechada. A nuestras juventudes sanas, viriles y camperas les corresponde alzar y mantener con esta bandera, en que se encierra toda nuestra misión futura en el mundo; sólo con ella podrá ser una realidad el lema de nuestras juventudes: "Por el Imperio hacia Dios".

DEL 1 AL 10 DE FEBRERO DIAS DEL BOLSO EN Almacenes PUERTO RICO

NUEVA YORK

El príncipe Otto de Habsburgo es un ingenuo que ahora paga el error de haber creído en Roosevelt

De lo que los aliados prometieron a Austria, a lo que le ofrecen ahora, media un enorme abismo

NUEVA YORK, 28. (Crónica radio-telegráfica de INTERINO, especial para "PATRIA". Prohibida la reproducción).

Austria nunca más podrá unirse a Alemania, según es hoy resultado cierto de las llamadas cuatro grandes potencias—Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia—criterio firmemente expresado en Londres por los representantes de estos países durante las reuniones preparatorias de los futuros tratados de paz con Alemania y Austria, que comenzarán a ser discutidos en Moscú a partir del próximo 10 de marzo.

Durante la guerra última, los aliados prometieron a Austria que a la hora de la paz esta nación sería tratada, no como una amiga del Eje, sino como uno de los territorios sojuzgados por el Eje, programa que implícitamente entrañaba un ofrecimiento de trato de favor o amnistía. Pero de las promesas a las realidades media hoy internacionalmente casi un abismo. La pobre Austria ha respondido que no puede dar dinero, porque es absolutamente insolvente, y que no puede ceder territorio, ya que el suyo—un extensión como una sexta parte de España—apenas le consigue mantener a sus siete millones de habitantes.

Bajo las reclamaciones yugoslavas y checas parece esconderse un propósito de eliminar al duque Otto de Habsburgo. Este príncipe, durante la pasada guerra, fué un entusiasta partidario de los aliados, desde París primero y desde los Estados Unidos, después de 1940. Tanto desde allí como desde aquí se esforzó porque las democracias apoyaran sus planes de establecimiento de una Confederación Danubiana, que exigía media Yugoslavia y Checoslovaquia a título de barón de Occidente contra el peligro comunista. El príncipe Otto, a lo que se dice, se inclinaba tácitamente, en dicho proyecto, como regente o presidente de esa Confederación de países danubianos.

Para estimular a los aliados, Otto de Habsburgo trató de organizar una Legión austriaca destinada a luchar contra Alemania, pero a la llamada del príncipe sólo acudieron un centenar de hombres, a pesar de que los hermanos de Otto respondieron con ejemplaridad y se alistaron luego como voluntarios en las filas del Ejército norteamericano.

El curso de la guerra y los primeros episodios de la postguerra demostraron al príncipe la inutilidad de sus planes, pero en cambio, pensó que tales circunstancias

El Gobierno japonés acuerda dimitir

Volverá a ser encargado Yoshida

TOKIO, 28.—De fuente autorizada se informa que el Gabinete ha acordado dimitir en un plazo de veinticuatro horas. En los medios políticos se cree que el emperador encargará a Yoshida, actual jefe del Gobierno japonés, la formación de un nuevo Gabinete de coalición con como nuevos ministros, incluyendo a los socialdemócratas. —(EFE).

PROTESTA RUSA CONTRA MAC ARTHUR

LONDRES, 28.—Un despacho de la agencia "Tass", procedente de Vladivostok, dice que el general Mac Arthur ha atentado contra la Iglesia ortodoxa rusa, al declarar "con una maniobra" el nombramiento de un obispo norteamericano en el Japón, rehusando el permiso de entrada en el país al patriarca Alexis de Moscú, que pretendía establecerse en el Japón.

Según la citada agencia, Mac Arthur pidió a Nueva York el envío urgente de un obispo norteamericano y usó de su fuerza presionando a las autoridades japonesas para que se manifestaran de acuerdo con el nombramiento del norteamericano. —(EFE).

Conato de sublevación abortada en Paraguay

ASUNCION, 28.—Ha sido descubierto un conato de sublevación dirigido por oficiales subalternos, según se comunica oficialmente. —(EFE)

ASUNCION, 28.—El intento de sublevación dirigido por oficiales del Ejército paraguayo fué iniciado el día 24 y culminó en la noche del 26, cuando los oficiales subalternos del Ejército del Aire tuvieron el propósito de apoderarse de la guardia de dicha unidad. Este es el informe que con carácter oficial ha facilitado el despacho oficial del presidente de la República. —(EFE)

TRUMAN IRA A MEJICO A PRIMEROS DE MARZO

Messersmith emprende el regreso a Buenos Aires

Washington, 28.— Oficialmente se anuncia que el presidente Truman visitará la capital mejicana a principios de marzo, después de lo cual el presidente, Alemán visitará a Truman en la capital norteamericana. —(EFE)

BERRETA, ESPERADO EN WASHINGTON

WASHINGTON, 28.—Se espera que el 11 de febrero llegue a esta capital el presidente electo del Uruguay, Tomás Berreta, en visita oficial. —(EFE)

MESSERSMITH REGRESA A BUENOS AIRES

WASHINGTON, 28.—El embajador norteamericano en la Argentina, Messersmith, ha salido por ferrocarril con destino a Miami, desde donde seguirá viaje por vía aérea hacia Buenos Aires. Messersmith tomará el avión en dirección a Trinidad, donde descansará el jueves para proseguir su viaje el viernes. Es posible que se detenga un día en Rio de Janeiro antes de seguir para la capital argentina. —(EFE)

oías traerán nuevos y buenos vientos favorables para sus antiguas esperanzas de restauración monárquica en Austria. Otto de Habsburgo se trasladó a la zona francesa de ocupación de su país, destos de resucitar el entusiasmo monárquico y protegido por algunos amigos políticos que el atrevido príncipe logró captarse en París durante el año 1939. Sin embargo, su semidependiente permanencia en Austria duró muy poco, porque Francia, cediendo a las aprensiones soviéticas, le expulsó de su territorio. Los partidarios de Otto en las altas esferas tampoco pudieron resistir a la presión y finalmente fueron eliminados también, a petición soviética en la Conferencia de los Trece, preparatoria del tratado de paz con Austria.

Así ha quedado, por ahora, la odisea de Otto de Habsburgo. Comentando, el diario "New York Journal American" dice que este príncipe austriaco cometió el mismo error que antes y después ha cometido muchos hombres: creer en Roosevelt.

Van identificados trece cadáveres en la catástrofe aérea de Copenhague

Una misteriosa llamada telefónica momentos antes de despegar el avión hace sospechar que el accidente se debiera a un sabotaje

LOS RESTOS DEL PRINCIPE GUSTAVO ADOLFO SERAN TRASLADADOS A ESTOCOLMO A BORDO DE UN BUQUE DE GUERRA

COPENHAGUE, 28.—Han sido identificados trece cadáveres de entre los veintidós que resultaron en el accidente de aviación ocurrido ayer en esta capital.

Los restos mortales de Grace Moore han sido identificados por llevar la víctima un brazalete de oro, regalo de su esposo. —(EFE)

ESTOCOLMO, 28.— El hermano del rey Gustavo, príncipe Carlos, de 85 años de edad, se encuentra gravemente enfermo, según anuncia la agencia United Press. Han llegado a Estocolmo las princesas María de Noruega y Margarita de Dinamarca, que no se separan de su hijo. —(EFE)

¿FUE SABOTAJE?

COPENHAGUE, 28.— Ante la Comisión de encuesta que investiga acerca del trágico accidente del domingo en el aeródromo de Kastrop, un empleado del Cuerpo de salvamento danés ha confirmado la especie circulada de que diez minutos antes del accidente recibió la oficina que en dicho aeródromo tiene instalada aquella organización una llamada telefónica hecha, según el desconocido comunicante, por la dirección del aeropuerto y en la que se preguntó qué medidas era preciso adoptar en caso de que se produjera alguna catástrofe, añadiéndose que en previsión de ésta estaban las autoridades haciendo la relación de los números de teléfono a que tendría que llamar. A continuación quedó cortada la comunicación.

A pesar de que no se cree en modo alguno que el accidente del "Dakota" se haya debido a sabotaje la Comisión trata de averiguar la relación que pudiera guardar la misteriosa llamada telefónica con la pérdida del avión. —(EFE).

COPENHAGUE, 28.—El cadáver del príncipe Gustavo Adolfo de Suecia ha sido llevado a la iglesia sueca de Copenhague, donde se ha instalado la capilla ardiente. El féretro aparece envuelto en la bandera de su país. Antes de ser trasladados sus restos a bordo del acorazado sueco "Oscar" a Estocolmo, se celebrarán funerales por su alma.

Se anuncia que el príncipe heredero, Gustavo Adolfo, padre del príncipe muerto, no se trasladará a Copenhague para recibir y acompañar los restos de su hijo a Suecia, por encontrarse enfermo, y es posible que en su representación lo haga el príncipe Guillermo, tío del finado príncipe Gustavo Adolfo. —(EFE)

EL PRINCIPE HEREDERO ESTA EN CAMA

ESTOCOLMO, 28.— El príncipe heredero Gustavo Adolfo se encuentra en cama con un fuerte resaca. Como ya fué anunciado, no ha podido trasladarse a Copenhague para recoger el cadáver de su hijo, por esta causa. Los médicos manifiestan que el príncipe no se encuentra en estado grave, pero que la muerte de su hijo le ha afectado notablemente y que, desde luego, no puede realizar el viaje a Copenhague. —(EFE).

ROMA

LA UNICA SOLUCION A LA CRISIS SERA EL RETORNO AL TRIPARTITISMO

La opinión pública se pregunta si para este viaje necesitaba alforjas De Gasperi

ROMA, 28. (Crónica de nuestro corresponsal, ALBERTO CRESPO).

Hasta el momento de escribir estas líneas no se ha resuelto la crisis, aunque parece ser que pronto hallará solución con el retorno al tripartitismo; fórmula que hoy en Italia representa la política de aquello que Baroja llamó "vampirismo". Efectivamente, de ir tirando se trata, ya que no de otra cosa. De Gasperi, que recibió jubilosamente el encargo de formar Gobierno, se las ve y desea para lograrlo; conferencia con el jefe comunista, con el republicano y con el "quadrinista" sin sacar otra cosa que los pies fríos y la cabeza caliente.

Todos sabemos que la crisis fué provocada por De Gasperi para alejar a los comunistas del Gobierno. Ahora vemos que no. ¿De qué se trataba, pues? Según el jefe democristiano, "de aclarar posiciones", y aquí anda uno como el perro sin amo, buscando esas cuestiones turbias u oscuras que De Gasperi deseaba aclarar, sin encontrar otra que el propio tripartitismo. Esta sí que es una fórmula turbia e ineficaz, y en la que De Gasperi se ha dado nuevamente de bruces, con el niño inexperto. De ello se deduce que muchos se preguntan: ¿para qué provocar una crisis cuya solución no aportará nada nuevo?

Pero mientras numerosas gentes se hacen esta sensata pregunta y De Gasperi continúa conversando con los jefes de partido sobre si existió primero la gallina o el huevo, la crónica ciudadana comenta divertidas aventuras del policía Santillo, de la brigada móvil romana, que detrochó ayer más astucia para invadir con su gente tres casas de juego, que la empleada durante seis meses por los jefes del tripartitismo para engancharse unos a otros. Este Sherlock Holmes disfrazado de cartero a la romana, con un andar despacioso y aspecto de inocente se coló en tres garitos, uno tras otro, como Pedro por su casa. Luego, con una gran pistola los puso brazo en alto, y un millón de liras fueron incautadas y medio centenar de jugadores pasaron a la "questura". Total: una buena faceta del policía Santillo.

Cuenta también la crónica lo ocurrido ayer mañana frente al local de la empresa Federife. Un grupo de doscientos obreros de la citada empresa, que desde hace tiempo amenazan con ir a la huelga si no se les concede un aumento de jornal, se presentaron en son de protesta ante el domicilio social de la Federife y, según un ritual establecido para estas ceremonias desplazaron una Comisión para entenderse con el director gerente, mientras el resto del grupo quedaba en la calle esperando el resultado de las conversaciones, según creo yo, zapateando en los adoquines para no morir de frío. La entrevista de los comisionados con el director gerente no debió ser todo lo sosegada que éste deseaba, ya que, asustado de las imposiciones de la Comisión y de los que aguardaban en la calle, telefoneó al cuartelillo de la "Celere" recordando esperanzado aquella no demasiado lejana, aunque sí terrible intervención de la "Celere" a las puertas del Viminal.

BOLSOS de modelos discretos para señora. BOLSOS de gran fantasía para señorita. BOLSOS de infinidad de modelos, a precios de regalo, presentará

Almacenes PUERTO RICO

durante los días del BOLSO organizado s por esta entidad del 1 al 10 de febrero

AVISO

Como a todas las personas que prosperan o a todos los negocios florecientes, a

"Oficinas de la Propiedad"

le han "salido envidiosos o aprovechados que pretenden, inútilmente, por cierto, minar el prestigio de sus componentes.

Advertidos tanto a estos sujetos, como a los desaprensivos que utilizan nuestro nombre para sus actividades, que, velando por nuestra honorabilidad, estamos dispuestos a denunciar a la Autoridad correspondiente a los que así se comporten.

Nuestra marca y nombre comercial han sido objeto de solicitud de registro en el ministerio de Industria y Comercio, según consta en los Boletines Oficiales de la Propiedad Industrial números 1.431 y 1.434, y nadie puede utilizarlos legalmente sin nuestro consentimiento expreso. Rogamos, pues, encarecidamente a todos nuestros amigos, clientes y público en general, se abstengan de tratar o formalizar asunto alguno fuera de nuestras Oficinas (Reyes Católicos, 31), al menos que sea con personas autorizadas al efecto, provistas de credencial sellada con nuestra marca y autorizada con las firmas del Director-Gerente, señor Roldán, y el Gestor-Administrativo, señor Castro Cortés, comunicándonos, si lo estiman oportuno, por el medio más rápido (nuestro Teléfono 1-6-4-5) el nombre o señas de la persona que pretenda sorprenderles o desautorizarnos.



"Oficinas de la Propiedad"

Pero esta vez las cosas no han sucedido de la misma manera. Se presentaron unos camiones, saltaron a tierra los guardias, y a confraternizar, se ha dicho! Ni palos, ni tiros, ni siquiera una débil bofetada; sólo una confraternización alegre, buenas palabras y nuevos quebraderos de cabeza para Federife, entre los que no será el menor el de ver en huelga a sus obreros dentro de esta semana.

Y como última curiosidad registrada por la crónica romana, señalaré la encabezada con un estupendo titular: "Misterios de Lotería", y en la que se nos dan extraordinarias noticias de que el número 69 falta en Roma desde hace 154 semanas. Parece ser que esta tozudez del número 69 trae de cabeza a los Romanos aficionados al cálculo, probabilidades y a la cábala.

Mons. Stepinac sigue en la cárcel, pero disfruta de buena salud

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Noticias indirectas recibidas en la Sede, dan cuenta de que el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, disfruta de buena salud en la prisión donde se encuentra recluido por orden de las autoridades del Gobierno de Belgrado. Según Radio Vaticano, monseñor Stepinac no padece ninguna enfermedad, contentamente a los rumores que circulan hace unas semanas. —(EFE).

SU SANTIDAD RECIBE A UN EX MIE NISTRO COLOMBIANO

CIUDAD DEL VATICANO, 28.— Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al ex ministro de Educación de Colombia, don Germán Arciniegas y esposa, los cuales se encuentran en viaje de turismo por Europa. Los señores de Arciniegas también han recibido del cónsul británico una invitación para visitar Gran Bretaña. —(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO 28.— Bajo la presidencia de Su Santidad el Papa, se reunió esta mañana la Sagrada Congregación de Ritos. Fueron estudiados varios procesos de beatificación. —(EFE).

LAS MANIFESTACIONES ESPAÑOLAS DE DESAGRAVIO AL PONTIFICE

CIUDAD DEL VATICANO, 28.— La celebración de manifestaciones en España en señal de desagravio a la persona del Santo Padre por la campaña injuriosa de algunas publicaciones italianas, ha tenido gran eco en el Vaticano. La emisora local difundió una amplia información de los actos celebrados con este motivo en la ciudad de Teruel. Puso de relieve que a las ceremonias asistieron las autoridades civiles y militares y que el pueblo se sumó a una gran manifestación que recorrió las principales calles, dando vivas a Su Santidad.

También se hizo eco radio Vaticano del curso de catequesis organizado en Valladolid por "Pan y Catecismo", a los que han asistido más de dos mil niños. Subrayó que al acto de clausura asistieron las autoridades de la ciudad castellana, entre las que figuraban el arzobispo y el gobernador civil. —(EFE).

GRANADA



TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente del Colegio oficial de gestores administrativos, don Ramón Nogueras Mendoza.

Agradecemos el saludo que con este motivo nos dirige, deseándole muchos éxitos en su gestión.

BODA

En la iglesia parroquial de Pinos Puente se celebró la boda de la señorita Rosita Flores Jiménez con el teniente de Infantería don José María Díaz Flores.

Bendijo la unión el coadjutor don Antonio Gómez Ruiz y fueron padrinos doña Amelia Lafuente Molina y don Francisco Flores Jiménez, hermano de la novia. Firmaron como testigos don Ricardo Martín Flores, don Eufrosio Zafra García, don José Martín Campos, don José Jiménez Jiménez, don José Peralta Molina y don José López Martín.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Málaga, Algeciras, Sevilla, Madrid, Zaragoza y Gerona, donde fijará su residencia.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña Ana Molina Molina, esposa de don Salvador Martín Villena.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Hoy se cumplió el tercer aniversario de la muerte de don Antonio Martínez Soriano, fecha tristísima que sus familiares recuerdan a sus amigos, y les piden una oración por su alma.

Cupón pro-ciegos núm. 042

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Edición Oficial revisada por el ministerio de Justicia de la "Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946", 8 pesetas. José Castán: "Jurisprudencia civil" (tomo X, marzo-mayo de 1945), 60. Medina y Marañón: "Apéndice a las Leyes Penales". En piel, 80. Pedro Mosteiro: "Nuevas contestaciones" para el Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda, 45. Programa para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, 2. Prieto Castro: "Cuestiones de Derecho Procesal" (adaptado al programa de Notarías), 40. Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados 6 y 23, Madrid.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS

EN LOS ABRIGOS de pieles y en los muebles de posita, use lustre BRILLOLIN. 32 OFERTA. — Chalet en construcción, cdo con proyecto, y 250 metro cuadrado solar en 50.000 pesetas, terminado en 100.000 pesetas, cerca San Antonio. Otro en Avenida Cervantes, sin terminar, en 75.000 pesetas. MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2, bajo.

VENTAS

PIANO ocasión, marca PLEYEL, en 2.000 pesetas. Puentezuelas, 2, Moral Vilchez. MAQUINA escribir Yost, 700 pesetas, y otra portable, en 1.000 pesetas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

FIRMA DEDICADA

al negocio de representaciones, introducida en fábrica de papel, aceptaría representación exclusiva para Guipúzcoa de esparto papelerero. Referencias a satisfacción. Escribir: ROCHA, S. L. - Garibay, 22, 1.º izda. SAN SEBASTIAN

Estilográficas de ocasión
Venta y reparaciones garantizadas
ALHONDIGA, 7 GRANADA

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

Normas para la distribución de energía eléctrica por la Eléctrica de Vélez Málaga S. A. (Delegación de Loja)

ACEITE PARA DETALLISTAS A PARTIR DE HOY

ELECTRICA DE VELEZ-MÁLAGA, S. A. — Delegación de Loja. — De acuerdo con las instrucciones recibidas de la Delegación de Industria de la provincia, esta empresa tiene el honor de poner en conocimiento de sus abonados y del público en general, que a partir de esta fecha deberá atenderse al cumplimiento de las medidas que se detallan a continuación, interin no pueda aumentarse la producción de energía:

1.º Solo podrán admitirse abonados normales de alumbrado. Los de energía industrial para usos domésticos y calefacción están en absoluto prohibidos. Los abonados de fuerza motriz hasta la potencia de cinco caballos, pueden admitirse previa autorización de la Delegación de Industria, así como los motores de funcionamiento

temporal. Para industrias que requieren potencias mayores de cinco caballos deben los interesados consultar previamente con la Delegación de Industria.

2.º Queda terminantemente prohibido el funcionamiento de motores, calefacciones y cualquier otro aparato de uso doméstico, de los abonados en vigor antes de esta fecha, en las horas de máxima carga de alumbrado, o sea desde las siete de la tarde a las doce de la noche. Los infractores de esta disposición serán denunciados a la Delegación de Industria.

Igualmente ponemos en conocimiento de nuestros abonados que si por causa del aumento de carga, o en el caso de que disminuyera nuestra producción no pudiéramos continuar sosteniendo el servicio completo de 19 horas de suministro acuífero, hemos sido autorizados para la implantación de turnos honorarios para la distribución de energía para motores. Los turnos se establecerán en la siguiente forma:

Primer turno. — Servicio desde las once y media de la noche hasta las nueve de la mañana. Nueve horas y media. Servicio diario. Zagra, Ventorros de Zagra, La Villa, Algarinejo, Monterro.

Segundo turno. — Servicio desde las nueve de la mañana hasta las seis y media de la tarde. Nueve horas y media. Servicio diario. Loja, Salar, Huélor-Tájar, Tocón, Bricana, Villanueva de Mesa, Moraleda de Zafayona, Santa Cruz del Comercio, Cacán, Alhama de Granada, Castillo Tajarja, La Zahora, Ventas de Huélma y Acuña.

Nota importante. — Esta distribución, que deseará la empresa no llegar a establecer, se aplicará tan pronto las circunstancias lo exijan, avisando a los abonados con la anticipación suficiente para la reorganización de los turnos de personal en sus industrias.

Loja, 24 de enero de 1947.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Presentación de cupones. — A partir de hoy, de diez a doce, en la ventanilla de "Cupones suplementarios", deberán presentar todos los panaderos de esta capital los cupones de clientes. Una vez pasado este plazo quedarán excluidos para la adjudicación del cupo en febrero.

Orden de presentación: miércoles, 29, del 1 al 49; jueves, 30, del 50 al 98, y viernes 31, del 99 al 147.

Se amplía hasta el día 5 de marzo el plazo de presentación de documentos sobre reserva de azúcar. Pasada dicha fecha, serán devueltas todas las documentaciones incompletas.

Cupo de aceite. — Con esta fecha ha sido asignado a los detallistas de nuestra capital el cupo de aceite correspondiente al mes de febrero, el cual retirarán de los almacenes de costumbre.

DELEGACION DEL INSTITUTO DE PREVISION. — Liquidaciones del seguro de enfermedad. — A partir de enero, las liquidaciones del seguro de enfermedad se efectuarán con arreglo a la escala de primas que se halla expuesta en el tablon de anuncios de esta Delegación. En las oficinas se facilitan ejemplares de tales escalas de primas.

DELEGACION DE HACIENDA. — Contribución de usos y consumos. — Habiéndose reorganizado por circular número 53 de la Dirección general de Usos y Consumos, la Inspección auxiliar de dicha contribución, y en observancia de lo prescrito en la misma, se pone en conocimiento de todos los industriales y contribuyentes afectados, que a partir de primero de febrero próximo, se iniciará con toda intensidad en esta provincia la campaña de inspección, por los conceptos de la tasa creada para primar artículos de primera necesidad e impuesto de radio-audición.

El personal inspector designado por la Dirección general de Usos y Consumos y que forma la plantilla de inspectores funcionarios asignada a esta Delegación de Hacienda, de cuya exclusiva competencia es la vigilancia y fiscalización de los gravámenes citados, comprobará a partir de la fecha indicada los ingresos verificados por el concepto de artículos primados, tanto en los Ayuntamientos como en esta Delegación, practicando las liquidaciones a que hubiese lugar, lo mismo que comprobará las altas existentes y ocultaciones posibles por el impuesto de radio-audición. Granada, 27 de enero de 1947. — El inspector jefe del impuesto, Francisco Peregrin.

"AUXILIO SOCIAL". — Los industriales en cuyos establecimientos se distribuyen los emblemas de "Auxilio Social" deberán personarse, de diez a una, en el calle de las Tablas, número 11, para retirar los correspondientes a la próxima cuestión del día 2 de febrero.

Pérdida de sortija

romada, con piedra azul cuadrada, anillo forma bisagra. Más que por valor material, desease recuerdo familia. Se gratificará en Cocheras de San Cecilio, 9.

SUCESOS

HERIDO AL APEARSE EN MARCHA

En el Hospital fué asistida María Piñeras Peña, de treinta y seis años, sirvienta, que padecía una herida contusa en el occipital y en el parietal derecho, producida al apearse de un tranvía en marcha.

ATROPELLADA POR UN COCHE

Josefa Guijarro Jérez, de sesenta y un años, fué atropellada por un coche, resultando con una herida contusa en la frente y en la barba.

LAS REINAS DE BELGICA E ITALIA VISITARON UNA FABRICA DE TEJIDOS ALPUJARREÑOS

Ha regresado a Granada el director de la oficina de Turismo, señor Meyer

Después de acompañar en su excursión por Andalucía a las reinas de Bélgica e Italia, ha regresado a nuestra ciudad el jefe de la oficina de información de la Dirección general de Turismo, don Ricardo Meyer.

El señor Meyer, que acompañó a las soberanas por expresa invitación de éstas, se despidió de ellas en Málaga, desde donde las egregias damas marcharon a Sanlúcar invitadas por el infante don Alfonso.

Durante su reciente estancia en Granada, Sus Majestades visitaron en compañía del señor Meyer, la fábrica de tejidos alpujarreños de don Nicolás Casares, recorriéndola detenidamente e interesándose por todos los detalles de la fabricación. Como la reina madre de Bélgica gran aficionada, posee un reloj, el propietario de la fábrica tuvo la gentileza de obsequiarla con una lanzadera, así como con tejidos, lo mismo que a la reina de Italia y damas de su séquito.

Sus Majestades salieron muy complacidas de esta visita.

Tratamiento de penicilina

Juan Cardona Linán, Arandas, 5, y Diego Tara Hermoso, Cruz, 24, practicantes en Medicina de centros oficiales, anuncian un servicio a domicilio para administrar éstos, previa prescripción facultativa, C. S.

Compro alhajas y brillantes

y toda clase de objetos de oro, plata y platino.
PAGO ALTOS PRECIOS
Sr. VARELA: Hotel Suizo, Acera de Darro, 42. Teléfono 1620.
(Estancia breve). No compra a menores e indocumentados.

Mañana, reunión de alcaldes de la Agrupación forzosa de Municipios

Se discutirá el presupuesto ordinario para atenciones de Justicia

Mañana, a la una de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento una reunión con asistencia de los alcaldes de los municipios que componen la Agrupación forzosa de Ayuntamientos del partido judicial de Granada.

Esta reunión se relaciona con la confección del proyecto de presupuesto ordinario para las atenciones de Justicia del corriente año. En ella se discutirá y aprobará el citado proyecto de presupuesto.

La sesión se celebrará, cualquiera que fuese el número de asistentes, por correspondencia al Ayuntamiento de Granada la mayoría absoluta de la aportación.

Sindicatos

EDUCACION Y DESCANSO. Excursión a la Sierra. — El próximo sábado, festividad de San Cecilio, Patrón de Granada, se celebrará una excursión a la Sierra. El autobús saldrá a las ocho de la mañana, pudiendo retirarse los billetes en el Hogar del Productor.

SINDICATO DEL TRANSPORTE. — Reunión de las Secciones sociales y económicas. — En la tarde de ayer, el secretario nacional del Sindicato del Transporte, camarada José María Segarra, presidió separadamente las reuniones celebradas por las Secciones sociales y económicas del Sindicato local del Transporte. No solamente oyó la exposición de todos los problemas pendientes, sino que también habló a los reunidos, contestando a los problemas que tanto en una como en otra reunión fueron expresados. Info particular hincapió en que, en efecto, las dificultades que los organismos sindicales encuentran son grandes, pero esto debe servir para poner más entusiasmo en las actividades, porque la organización sindical no es un organismo del Estado para actuar sobre los productores, sino al revés: un organismo de los productores para defenderse ante quien haga falta en sus intereses legítimos.

El camarada Segarra saldrá hoy para Jaén.

MUSICA

El concierto del señor Casaux, aplazado hasta el día 12 de febrero

Por enfermedad del pianista que había de acompañar al señor Casaux, se aplaza hasta el día 12 de febrero el concierto anunciado para esta tarde.

Mañana, a las seis y media, se celebrará el concierto a dos pianos a cargo de las hermanas de Manuel Palavichini.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Francisco de Sales, Patrón de los periodistas; Valerio, Sulpicio, Servo, obispos; Constantino, obispo; Mauro, mártir; Aquilino, presbítero.

SANTA MISA. — Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Cecilio

SAN CECILIO. — Sexto día de la solemne novena en honor del Santo Patrón de Granada, organizada por su Antigua e Ilustre Hermandad, a las siete y media de la tarde. Predicará el reverendo Padre Esteban Sanmartín, superior de los Misioneros del Corazón de María, de la Residencia de Córdoba.

Los periodistas de Granada celebrarán hoy la fiesta de su Patrón, San Francisco de Sales

Hoy, festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas, la Asociación de la Prensa dedicará una misa a su Patrón en la iglesia de San Matías, a las doce y cuarto de la mañana.

Después de la ceremonia religiosa, los periodistas locales se reunirán en un acto íntimo en la Asociación de la Prensa.

LA UNIVERSIDAD DE CURAS PARROCOS TAMBIEN CELEBRARA LA FIESTA

La Real Universidad de Curas Parocos celebrará también la fiesta de su Patrón, San Francisco de Sales, con una solemne función religiosa, a las once, en la misma iglesia de San Matías.



FRENTE DE JUVENTUDES. Conferencia "Alvarez de Castro". — Los candidatos de esta centuria deberán presentarse esta tarde, a las siete, en el Hogar del Frente de Juventudes.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones Azucareras. — La Vega, Azucarera Granadina, S. A., 285 por ciento; Unión Agrícola Azucarera Ntra. Sra. del Carmen, S. A., 295 por ciento.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.
Abonos de limpieza y conservación.
Cuchilleros, 2, R. Católicos, Plaza Nueva
Teléfono 2988

CÓNVOCATORIA

Mutua Granadina de Artes Blancas, Industria, Comercio y Agricultura

Se cita a todos los socios de esta entidad para la Junta general extraordinaria que se ha de celebrar el día 8 de febrero próximo, en su domicilio social, Carrera del Darro, número 1, a las dieciocho horas en primera cita, y a las diecinueve horas en segunda cita, con arreglo al siguiente orden del día:

- PRIMERO. — Aprobación del acta anterior.
- SEGUNDO. — Aprobación de presupuestos para el ejercicio de 1947.
- TERCERO. — Elección de cargos.
- CUARTO. — Ruegos y preguntas.

Granada, veinticuatro de enero de mil novecientos cuarenta y siete.
EL SEGREARIO

Levante su estómago sin faja! Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón, con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico.
(C. C. S. 5.810)

AVISO: Visita en GRANADA, el lunes, 3 de febrero, de diez a una, CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO TELLO, CALLE HORNO ESPADERO, 13 y 15. Según su prescripción

(Estudio Ortopédico) HERNISAN, Balmes, 104 Barcelona

NOTA. — También este anuncio es imitado en los diarios de provincias, por quienes no pueden imitar ni estos modernos inventos.

DEPORTES

Después del 1-4 del domingo en Lisboa

En los cines portugueses lloran de emoción al proyectarse los noticiarios del partido

EL JUBILO EN LAS CALLES ES INMENSO, Y A MENUDO SE DAN VIVAS PATRIOTICOS

LISBOA, 28.—En los cines lisboetas fué proyectado un noticiario cinematográfico del España-Portugal. Muchos espectadores lloraban de emoción entre gritos de «¡Viva Portugal!» También habían llorado en la caseta, después del encuentro, jugadores portugueses, escococreador y federativos. En cafés y bares no se habla más que de la primera victoria sobre España, después de dieciséis encuentros adversos. El jubilo no conoce límites y se registran las más pintorescas escenas.—(ALFIL).

«GRAVE ERROR ESPAÑOL», DICE TAVARES DA SILVA

LISBOA, 28.—Tavares da Silva ha hecho especialmente para Alfíl las siguientes declaraciones respecto al encuentro:

«Los españoles cometieron un grave error abandonando su tradicional método de juego, para improvisar un juego de «posiciones». Comenzaron el partido haciendo el fútbol, pero luego lo dejaron y en cierto momento no hubo ni fútbol español ni juego de marcación. De esta manera, los métodos portugueses se impusieron y los jugadores pudieron dirigir sus ataques como les dio la gana y orientar el juego en condiciones de batar varias veces la defensa española. De los españoles, destacaron Balón, Curtá, González, Nendo y Gafiza.—(ALFIL).

LISBOA, 28.—El diario «A Voz» pone el siguiente comentario al partido España-Portugal: «Para evitar la falsa construcción de erróneas teorías sobre el derecho de hegemonía en el fútbol peninsular—detenido durante tantos años por España— conviene tomar en consideración que los once mejores valores individuales de España no estuvieron en acción en el Estadio nacional». El mencionado rotativo añade que el duro campeonato produjo en España bastantes lesiones en titulares del equipo nacional, y que por esto el equipo español no pudo desplazarse a Lisboa en su máxima potencia. «Esto—dice—constituye una atenuante para la estruendosa derrota de España.—(ALFIL).

EL SAN LORENZO DE ALMAGRO JUGARÁ EN OPORTO

LISBOA, 28.— Los organizadores del partido Oporto-San Lorenzo de Almagro abonarán al club argentino 200.000 escudos por su desplazamiento. Las entradas para el encuentro alcanzan precios insuditos en la historia del fútbol portiego. Una tribuna vale 150 escudos y una entrada general 22,50, mientras para el encuentro con España valían 90 y 15 escudos, respectivamente. Es posible que el día 31, fecha del encuentro, sea declarado festivo en Oporto.—(ALFIL).

68 partidos, 41 victorias, doce empates y quince derrotas

BALANCE DEL FUTBOL INTERNACIONAL DESPUES DEL ENCUENTRO DE LISBOA

Después de la triste jornada del domingo en Lisboa, España ha disputado sesenta y ocho encuentros internacionales de fútbol, en los que obtuvo cuarenta y una victorias, doce empates y quince derrotas, con un balance de ciento cincuenta y ocho goles a favor y ochenta y uno en contra. El primer partido internacional celebrado por España, fué contra Dinamarca, en la Olimpiada de Amberes, el 28 de agosto de 1920. Triunfó España por uno a cero, marcado por Patrié; y este mismo resultado se registró en el penúltimo encuentro internacional de la selección española y último en España, pero esta vez favorable a sus adversarios, Irlanda, en el partido disputado el 23 de junio del pasado año, en el Estadio Metropolitano. Con-

tra Portugal contendió diecisiete veces, apuntándose doce victorias, cuatro empates y una sola derrota, la del pasado domingo en Lisboa, por cuatro goles a uno. En los diecisiete encuentros marcó España cincuenta y un tantos, por diecinueve Portugal.

Así pues, la estadística de los encuentros internacionales jugados por la selección española es como sigue:

| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. |
|----------------|----|----|----|----|-----|----|
| Alemania | 3 | 1 | 1 | 1 | 4 | 4 |
| Austria | 3 | 2 | 0 | 1 | 7 | 6 |
| Bélgica | 3 | 1 | 0 | 2 | 3 | 4 |
| Brasil | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 1 |
| Bulgaria | 1 | 1 | 0 | 0 | 13 | 0 |
| Checoslovaquia | 3 | 1 | 0 | 2 | 4 | 3 |
| Dinamarca | 1 | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 |
| Francia | 7 | 6 | 0 | 1 | 25 | 3 |
| Holanda | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 1 |
| Hungría | 2 | 2 | 0 | 0 | 5 | 2 |
| Inglaterra | 2 | 1 | 0 | 1 | 5 | 10 |
| Irlanda | 3 | 1 | 1 | 1 | 6 | 2 |
| Italia | 13 | 3 | 5 | 5 | 10 | 20 |
| Méjico | 1 | 1 | 0 | 0 | 7 | 1 |
| Portugal | 17 | 12 | 4 | 1 | 51 | 19 |
| Suecia | 1 | 1 | 0 | 0 | 2 | 1 |
| Suiza | 4 | 4 | 0 | 0 | 9 | 1 |
| Yugoslavia | 2 | 1 | 1 | 0 | 3 | 2 |
| Totales | 68 | 41 | 12 | 15 | 158 | 81 |

Como se ve, tenemos resultados positivos en lo que se refiere a encuentros jugados con Austria, Brasil, Bulgaria, Dinamarca, Francia, Holanda, Hungría, Méjico, Portugal, Suecia, Suiza y Yugoslavia; y negativos con Bélgica, Checoslovaquia e Italia, estando empatados con Alemania, Inglaterra e Irlanda.

Teatro Cervantes

HOY, GRAN ÉXITO!

«Chamartín» presenta la divertidísima producción de la «UNIVERSAL», en español, con SUSANNA FOSTER, DONALD O'CONNOR, PEGGY RYAN

Cout' Bose y su orquesta: la cuadrilla BORRAN MINEVICH y el cuarteto BOBBY BROOKS, en

Un hombre importante

dirigida por CHARLES LAMUONT

La película más entretenida de la temporada, llena de alegría y dinamismo juveniles!

Sesiones desde las 3. Última, a las 11.

Albayzin Cinema

Sesiones desde las 5 de la tarde. Última, a las 11 de la noche.

ULTIMO DIA de la magnífica producción española, LA ALDEA MALDITA, por Florencia Bécquer y Julio Rey de las Heras.

Dirección: FLORIAN REY

El asunto de más emoción conseguido por el cine nacional. Un argumento perfectamente desarrollado por el genial director FLORIAN REY.

Butaca, 1'25. Principal, 0'70.

Mañana: PUERTA CERRADA, por la diva del tango Libertad Lamarque. De un interés humano y sentimental, y con las mejores canciones criollas.

Aliatar Cinema

Sesiones desde las 5 a las 11.

ULTIMO DIA de proyección de la emocionante película de aventuras polifacetas, en español,

Misterio de Maria Roget

por la famosa estrella MARIA MONTEZ y Patrick Knowles.

Noticiero NO-DO, 212 B.

DONALD, dibujo en technicolor, de Walt Disney.

NACIONAL

HOY y MAÑANA.

Desde las 3.

Última, 11 noche. Últimos días de EL CAPITAN KIDD, por Charles Laughton y Randolph Scott. Sensacional y emocionante.

EL VIERNES, riguroso ESTRENO La más portentosa superproducción, DESDE QUE TE FUISTE de DAVID O'SELZNICK, el productor de «RECUERDA...»

Interpretación cumbre de CLAUDETTE COLBERT, JOSEPH COTENS, JENNIFER JONES, MONTY WOOLLEY, SHIRLEY TEMPLE y LIONEL BARRYMORE.

EDUCACION NACIONAL

Cursos monográficos para el doctorado en la Facultad de Letras

Hasta el próximo día 8 de febrero inclusive podrá efectuarse la matrícula para los cursos monográficos de enseñanza para el doctorado en la Facultad de Letras. Los cursos versarán sobre los siguientes temas: «La escritura en España hasta el siglo X. Precedente e historia»; «Lírica barroca española»; «Verificación en la lírica latina»; «Influencia bíblica en la literatura española medieval»; «El árabe y las lenguas semíticas»; «Historia política del reino granadino durante el siglo XV»; y «Alta Edad Media española, según modernas teorías históricas».

INSTITUTO NACIONAL DE PARASITOLOGIA.—Esta tarde, a las siete, el doctor López Prior, jefe provincial de Sanidad, pronunciará la séptima lección del curso de Ascaridiosis, disertando sobre el tema «El problema de la lucha ascaridiana».

BECAS PARA LICENCIADOS.—La Universidad de Granada ha concedido en el presente año académico becas para ampliación de estudios e investigaciones, previo concurso de méritos entre sus licenciados de los últimos cursos, a don Francisco Javier Alvarez de Cienfuegos, licenciado en Medicina; doña María Jesús García González, de Letras; don Felipe Luena Conde, de Ciencias, y don Manuel Gallego Morell, de Derecho.

Han sido concedidas becas para realizar estudios en la Universidad, con carácter extraordinario, bajo la dirección de sus catedráticos, a don Juan P. Raya Raya, de Medicina; don José Conino Arroyo, de Letras, y señorita Antonia María Medina Ortega, de Ciencias.

ALIATAR CINEMA

Mañana, JUEVES, día 30 de enero

En sesiones desde las 5 a las 11. Numerada, a las 7.

TENDRA LUGAR EL ESTRENO EN ESPAÑA

de la más sensacional y grandiosa producción cinematográfica, que en su larga vida de éxitos ha logrado la famosa marca americana,

«Paramount»

distribuida por MERCURIO FILMS

Beau Geste

EN ESPAÑOL.

Teniendo como intérpretes a los famosos «ases» del cine

GARY COOPER, RAY MILLAND, ROBERT PRESTON, BRIAN DONLEVY y SUSANA HAYWARD

que con más de 5.000 extras, han sido maravillosamente conducidos por la mano maestra del gran director WILLIAM A. WELMAN.

¿Qué buen aficionado al cine, no retiene aún con emoción en su memoria aquellas impresionantes escenas del BEAU GESTE que en 1927 realizó la misma PARAMOUNT para gloria del «cine mudo»?

Plensen ahora, todas las infinitas posibilidades que el «cine sonoro» aportó al séptimo arte y podrán figurarse el creciente interés, la emoción profunda y la grandiosidad que hoy tiene esta nunca vieja película, que hoy como ayer conducirá en masa a los públicos de todo el mundo a admirarla de nuevo, porque si los protagonistas de aquella fueron excelentes, los elegidos para esta nueva versión, figuras son en el cine mundial, de máxima garantía para el éxito completo de un film de esta importancia.

Beau Geste

SERA ASI

LA MAXIMA SENSACION EN LA PANTALLA POR TODO ESTE AÑO.

NOTA.—Las localidades para la sesión numerada, están a la venta en taquilla.

¡EN AQUELLOS TIEMPOS!

(Viene de la página sexta)

Alhambra, el que puso otra diligencia: «La Constancia», en competencia con «La Motrileña», competencia que dió lugar a incidentes y accidentes sin cuento: pero, con todo, infinidad de grandísimos acudidos, casi a diario, a la Carrera de la Virgen para verles llegar. El espectáculo era emocionante:

«Ambas, tiradas por ocho y a veces nueve caballos, hacían todo el recorrido casi a la par, y al pasar el Puente del Genil conaban las cuernas sin cesar, las trallas chesqueaban estridentes y los gritos de los mayores y zagales elevaban los caballos que a galope tendido subían la Carrera y perdía momentáneamente el vuelo en la penza que entonces tenía el Embovedado.

La diligencia vencedora en esta original carrera, que resultó trágica algunas veces, recibía como trofeo la ovación de los que esperaban con el alma en un hilo, y el mayoral daba rapidísimas vueltas al toro, tiraba fuertemente de las riendas para frenar a los caballos, cubiertos de espuma, y como el que no ha hecho nada y con aire triunfador decía, a la par que saltaba al suelo:

—A la paz de Dios, amigos. Ya habemos llegado sin novedad.

LA DILIGENCIA CORREO FUE ASALTADA UNA NOCHE

Había, por último, el coche correo, que era una diligencia más modesta que se leía al ponerse el sol para llegar a Motril el día siguiente y que iba dejando por los pueblos del tránsito a los viajeros.

Cierto día de últimos del siglo pasado, marchó en la dicha diligencia correo al Padul en unión del teniente cura, don Gonzalo Pérez, especie de preceptor mío y de mi hermano Rafael, que a la sazón estaba estudiando en Bélgica. Nos acompañaba mi buen amigo, el hoy abogado y secretario del Ayuntamiento de Los Ogijares, don Arturo Martínez, y recuerdo perfectamente que también viajaba don Ricardo González, médico ya fallecido y padre del actual cura párroco de la referida villa del Padul y del sargento de la Guardia civil, retirado, don Santiago Martín.

Al llegar la diligencia al Juncarillo, comienzo de la empinada cuesta del Suspiro del Moro, era casi de noche.

De repente, cuatro o cinco hombres con las caras tapadas hasta los ojos y armados de revólveres rodearon el coche dando el alto:

—¡Que nadie se mueva!

Don Gonzalo, que era un cura de eccepción y perro, como suele decirse —y dicho sea en el buen sentido de que la semana no le impedía hacerse respetar— saltó desde el pescante e increpó a los bandidos:

Cuando todos esperábamos un desenlace trágico, el que debía ser el jefe de los malhechores, ante la sorpresa general, pero sin dejar de apuntar con su trabuco, exclamó:



LULOIDE STRENOS

CERVANTES: «Un hombre importante».

Los hornos americanos, a lo que parece, están propensos a esta clase de bollos: la propaganda avisionista. En esta ocasión se ha elegido como tema, y como intérpretes a la adolescencia. Un buen puñado de adolescentes cantan, bailan, firtean, estudian y aun les queda tiempo para armar camorras castas y para ayudar a ganar la guerra trabajando en una fábrica de aviones. La película es movida, a ratos graciosísima y en general muy aceptable. Los dos principales y jóvenes actores, Susanna Foster y Donald O'Conner, representan excelentemente sus papeles. Lo malo o lo bueno para el que guste de esos espectáculos es la actuación de las orquestas de negros.—X.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11.

Otro gran éxito de la prestigiosa marca «Metro Goldwyn Mayer».

Mi marido está loco

(Copia nueva).

Por Myrna Loy y William Powell.

El día 1.º de febrero, ESTRENO de LOS HIJOS DE D. VENANCIO

Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción americana, en español,

LA CAMPANA DE LA LIBERTAD

Por Gené Tierney y John Hodiak.

Noticiero NO-DO, 212 A.

Mañana:

DOS CARAS DURAS CON SUERTE

SEGUIDAMENTE, EL MAYOR ACONTECIMIENTO GINEMATOGRAFICO DE TODAS LAS TEMPORADAS

—¡Señor cura, como buena gente y sólo queremos la saca del correo!

Al mayoral le faltó tiempo para arrojar al suelo, y una vez vuelto a montar el cura, le emprendió a golpes y latigazos con los cuatro jemeles y hizo evolucionar a la desventajada diligencia, como si fuera el diablo.

Llegamos al Padul, y el teniente de la Guardia civil, señor Almirón, está con dos parejas. En el peso de agua del Juncarillo encontró abandonada la saca y casi toda la correspondencia. Sólo faltaban los pliegos de valores declarados y certificados.

Se sacó el «golpe» a un tal José Jiménez (e) «El Conde», fugado del penal de Belén días antes...

Muchos años después dió la coincidencia de ser yo procurador, de oficio, precisamente de «El Conde» que había sido detenido por hurto.

Mi curiosidad me hizo recordarle el asunto a la diligencia, sin ánimo de represalia de ninguna clase.

«El Conde» negó su participación en el hecho, pero pocos días después se volvió a fugar, esta vez de la cárcel bajo, ya demofista, y llevándose consigo a su amiga novia llamada Rocafillo y cuyos apellidos, por ser muy conocidos, considero lo más discreto omitir.

Continúa en Nuremberg la desnazificación de von Papan

El testigo Dusterberg declaró en contra del procesado

NUREMBERG, 28. — Continúa ante un tribunal de desnazificación la vista del proceso contra Franz von Papan. El fiscal prosiguió la lectura de su informe y del pliego de cargos. Prestó declaración Teodoro Dusterberg, antiguo jefe de los «casos de acero». Manifestó que von Papan contribuyó a que el nacionalsocialismo subiera al Poder y que colaboró con éste para resolver los graves problemas financieros que tenían planteados.—(EFE).

ASESOR PARA EL GENERAL CLAY

BERLIN, 28. — Procedente de Estados Unidos, el profesor James K. Pollock, de la Universidad de Michigan, ha regresado a la capital alemana. Asesorará al subgobernador militar norteamericano, general Clay, acerca de los procedimientos administrativos que se observarán en el régimen internacional.—(EFE).

PIDEN LA REPATRIACION DE 1.200 PRISIONEROS ESLOVACOS

PRAGA, 28. — En nombre de las familias de los prisioneros eslovacos, una Comisión de mujeres de Praga se ha dirigido al arzobispo de Praga con el fin de que inter venga para obtener la repatriación de 1.200 prisioneros de guerra eslovacos, deportados por los soviets a Rusia. El arzobispo prometió hacer todas las gestiones que pueda para alcanzar este propósito.—(EFE).

Mientras tiritan de frío, los ingleses preparan sus trajes de primavera

LONDRES, 28. —Mientras en todo el país se registran las temperaturas más bajas del invierno y la nieve cubre extensas regiones de Inglaterra, los modistos londinenses han comenzado las exhibiciones con los modelos de primavera. Los nuevos vestidos se asemejan, desde la cintura al cuello, a los de 1940. Se ajustan mucho, formando una cintura muy estrecha, y llevan grandes hombros. El escote desaparece en estos modelos, en los que el vestido se ciñe al cuello con unas puntillas. Las líneas de los nuevos modelos han sido bautizadas con el nombre de «curvas farol». —(EFE)

Lea nuestra edición de tarde

CINE GRANADA

Sesiones continuas desde las 4. La última, a las 11.

«Metro Goldwyn Mayer» presenta el ESTRENO de la superproducción americana, en español,

DOS EN EL CIELO

(Tolerada menores).

Por Spencer Tracy, Irene Dunne y Lions Barrymore.

Un tema de profundo interés.

Noticiero NO-DO, núm. 212 A.

EN AQUELLOS TIEMPOS! ANECDOTA Y PINTORES QUISMO DE LOS ANTIGUOS VIAJES A MADRID EN DILIGENCIA

A su llegada a Alcázar, las diligencias eran subidas en tren hasta Madrid LA ENTRADA DE «LA MOTRILENA» Y «LA CONSTANCIA» EN NUESTRA CIUDAD ERA UN ESPECTACULO EMOCIONANTE

Por JOAQUIN CORRAL ALMAGRO

En aquellos tiempos, muy remotos por cierto, en cuanto se refiere a la primera parte del presente relato, se hablaba y escribía mucho del ferrocarril a Madrid que nos lo disputaba Málaga, principio de las rivalidades entre las dos capitales, que llegaron al colmo cuando fué elegido diputado el malagueño Salamán, que ofreció conseguir la construcción con independencia de sus paisanos.

De aquella rivalidad da idea una «carta» que representaba a ambas ciudades tirando de una locomotora con la siguiente quiniela:

«Por una locomotora
Granada y Málaga están,
luchando con gran afán.
¿Quién será la vencedora?
Nuestros nietos lo verán.»

Ganaron los malagueños, pero no por tradición de Salamán, sino sencillamente porque ellos suscribieron, para la vía, cerca de cien millones de reales, mientras que los granadinos no expusieron ni un solo céntimo.

Los viajeros utilizaban entonces unas diligencias enormes, siendo las más renombradas las de «El Norte» y «Mediodía», que se componían de berlín y cupé anterior con seis u ocho asientos y la rotunda con tres más.

No existía línea férrea más que hasta Alcázar de San Juan, y las diligencias tenían veinticuatro horas en llegar allí, donde se verificaba una maniobra original y pintoresca.

La diligencia, desenganchados los caballos, y con los equipajes y viajeros dentro, era izada y colocada sobre un vagón beta del ferrocarril con el cupé hacia atrás para evitar, en lo posible, el viento.

En la estación de Madrid se hacía descender de la beta el enorme vehículo, y era traído por doce caballos entraba airoso por la calle de Alcalá, pasando en la puerta de la fonda «La Península», que ha existido hasta hace poco tiempo junto al Ministerio de Hacienda.

Las diligencias para el servicio de viajeros dentro de la provincia, duraron hasta la aparición reciente relativamente, de los autos de línea.

«LA MOTRILENA»

El servicio más regular y antiguo lo hacía con Motril la famosa diligencia «La Motrileña», con su alto cupé cubierto por la llamada «tapa», donde iban los equipajes. Ocho caballos llenos de colleres con cascabeles un postillón —montado en el primero de la izquierda—, el zagal y el veterano mayoral constituían el equipo.

Tenía dos cobes cuyos mayoriales eran feroces: los hermanos Cabrera, José y Manuel. Flaco y alto el primero, y regordate el segundo, y ambos de muy malas pulgas y pocas palabras, pero de aptitudes excepcionales para manejar aquellas ocho caballerías, que eran remudadas varias veces por aquellos caminos, casi intratables y peligrosos.

«La Motrileña» salía, como las demás diligencias, del antiguo Embovedado, junto al hotel Victoria. La berlina era el asiento más caro y distinguido, y en invierno, para mitigar el frío de los pies, cubrían su piso con varias espaldas de paja, que se sustituía por una gran zalea cuando la empresa sabía que el viajero era alguna personalidad, numerosas en Motril en la época a que nos referimos.

En dicha diligencia se hacía de fr a su ciudad natal, cuando venía de Madrid, don Emilio Díez Moreu, almirante de nuestra escuadra y más tarde diputado a Cortes por Motril y finalmente senador vitalicio; el banquero don Emilio Moré, la marquesa de Esquilache, el general Martínez Campos y otra multitud de personas notables que encontraban edelicesos el viaje.

MORET Y CANALEJAS TAMBIEN FUERON EN DILIGENCIA A MOTRIL

El propio don Segismundo Moret, cuando presidente del Consejo de ministros, quiso hacer el viaje a Motril de tal forma, y don José Canalejas lo llevó a cabo en unión del entonces rector de nuestra Universidad, don Federico Gutiérrez Jiménez.

La guerra del postillón «atragaba» los caballos delanteros y asustaba la llegada a los poblados mientras el zagal corrando, a tatos, a un lado y otro, fustigaba a los más reacios, cuidando el mayoral de los del tronco que con la janzana de por medio tenían la seria misión de dirigir la diligencia que caminaba veloz entre el campanileo, los agudos cruídos del látigo maestro de los Cabrera y el ceñir de su ayudantes.

Pronto se subía la cuesta del Suspiro del Moro para caer en el Padul, donde en la famosa Venta del Aguadero se hacía el primer cambio del tiro de caballos y desde el ventero, Frasco José, servía a los viajeros empujados de vino, chorizos, jamón, pescado frito y copas de aguardiente. Por unos reales se comía y bebía y hasta el pasajero más significante se permitía el lujo de decir, tirando un etío centavo o sus amateos que rebotaba sobre el mostrador:

—Frasco, está todo pegado.
Los demás viajeros, mayoral y zagales, le daban las gracias, y aquí, con aire de superioridad, volvía a la berlina, muy satisfecho, gritando al mayoral en son de sapos:

—¡Cabrera, en marcha!
Nuevo cambiar, unas veces entre nubes de polvo y otras aguantando el aguero. Duró y después el Torrente, en el que aún no existía el puente, paso peligrosísimo que constituía el terror de

los pequeños y la preocupación de los grandes.

—¡Señores —sólo decir el mayoral— al Torrente se le han chinchao las narices! ¡Todos al suelo!

Y entonces aparecían los vadeadores con sus pantalones remangados y uno a uno, por un real, pasaban a los viajeros al otro lado de este río «convencional», terrible, cuando las lluvias arrastraban hasta él las aguas de las vertientes de la Sierra...

Se pasaba el susto, y después de otro



recambio en el puente de Izbor, la intermitente caminata.

Al fin, el túnel de la Gorgorocha, conseguido durante el reinado de Isabel II, y a la salida la exclamación casi unánime:

—¡Es el mar!
En efecto, allí en el fondo, el Mediterráneo y Motril con su incomparable vega de frutos tropicales...

Y ya baja «La Motrileña» por la calle Nueva seguida de la chiquillería, y Cabrera pronuncia el anhelo:

—¡Bóco...!

LA EMOCIONANTE COMPETENCIA DE LAS DILIGENCIAS

Quiero recordar que fué don Tomás González, condecorado por «El vizconde de la (Pasa a la página quinta)

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Después de muerto el poeta

Por JUAN PEDRO ALCANTARA Y CORREA, Presbítero

Sólo puedo afirmar que estreché su mano, mientras que él besaba en la mía. Aquello fué en Madrid, dentro de un caserón centenario, en el que había instalado el Ayuntamiento no sé qué dependencia, encomendada a su dirección. Aquello, sin embargo, no me autoriza a decir que él fué mi amigo. Para decirlo, bastaría solamente con invocar ese algo que hace a los poetas amigos de todo el mundo, e incluye a todo el mundo en la amistad de los poetas. Pero, de otra manera, yo no fui amigo de este Machado, que se nos ha muerto ahora.

Fué aquello de mi entrevista con él, una casualidad, que yo bendigo desde luego. En el Hotel Venecia estaba enfermo de gravedad otro poeta, Antonio de Zayas, duque de Amalfi, al que yo fui a visitar en la mañana aquella. Me acompañaba un grande amigo mío, persona muy entrañada en los afectos del enfermo. Hallamos a éste sumido en un sueño casi comatoso y quedé mi intento sin lograr. Ya en la calle, supe que mi acompañante iba todas las mañanas a dar a Manuel Machado noticias de la enfermedad, que él buscaba cada tarde junto al lecho del paciente. Aquel día, yo también fui. Y aquel día conocí al poeta y me honré con estrechar su mano.

Fuimos a la casa. En lo alto ya del primer tramo, lo vimos en el rellano de la escalera, vistiendo el mismo su gabán. Era como era. En él se trasvia ante todo su fisonomía moral y el espíritu se le asomaba al rostro. Podía él también justificar los versos de Rubén Darío a su hermano Antonio. «Misterioso y silencioso —iba una y otra vez. —Su mirada era tan profunda —Que apenas se podía ver». Lo primero que hizo fué preguntarme por «Antonio», en un tono familiar y entrañable. Oída una respuesta ensombrecida, sollojó, a medio tono su voz pastosa y livianamente nasal, moviendo, en tanto hablaba, la cabeza. Luego... luego, sin presentación alguna, tomó en sus manos mi mano, besándola con elegancia y devoción. Yo oprimía las suyas fuertemente.

Habló luego de la incompreensión humana, referida su charla al Duque, poeta, según él, incomprendido. Ponderó después sus bellas composiciones, exponentes de un vasto dominio léxico, aún con sus giros arcaizantes y tenaces. Dijo también que la obra de Amalfi sería revalorizada y citó, a este respecto, a María de Zayas, la novelista desestimada, e incluída hoy entre los clásicos en olvido.

Pronto la conversación vino a dar en el tema de la enfermedad, cobrando relieves pesimistas. Vivía él un pesimismo, que el desenlace justificó. Ahora guardó silencio, un breve silencio, quizá rumiando montalmente. Preguntó, o se preguntó de pronto y casi con angustia: «¿Y qué es la muerte?». Respondí yo, sin saber cómo, y dije: «La soldada del pecado». El calló, y después, con sonrisa de satisfacción íntima, exclamó: «Pero San Pablo fué también un poeta formidable». Se extendió luego en ponderar la belleza de sus cartas, haciendo hincapié en la primera a los romanos y en la escrita a los fieles de Tesalónica. Después... después se nos fué, en busca del amigo enfermo.

Ahora se nos fué definitivamente. Ya habrá encontrado al amigo, el poeta enfermo, incomprendido, que también se fué. Nos queda sólo su recuerdo, la admiración por él y su vida pegada a la anécdota, o a la verdad con luz. ¡Ah!... Y su obra. Nos queda también su obra. La obra de Manuel Machado, como una caja de música, a la que se da cuerda y rompe a cantar:

«El ciego sol, la sed y la fatiga.
Por la terrible estepa castellana,
al destierro, con doce de los suyos,
—polvo, sudor y hierro—, el Cid cabalga!»

Las jerarquías sindicales visitarán hoy Motril, Salobreña y Almuñécar

LUEGO CONTINUARAN VIAJE A MALAGA

A las tres y media de ayer tarde marchó a Almería el secretario nacional de Sindicatos, camarada Mario López Rodríguez. Desde Almería saldrá hoy para Motril, con el fin de visitar la Delegación comarcal de la C. N. S.

A Motril marcharán también, para coincidir allí con el secretario nacional, el vicepresidente nacional de Ordenación Económica, camarada Pedro Lamata Méjias; el jefe nacional del Sindicato del Olio, camarada José Zaragoza, y el delegado provincial sindical, camarada Pedro Godoy Mirasol.

Después de visitar las Hermandades de Labradores de Salobreña y Almuñécar, las jerarquías nacionales continuarán su viaje en dirección a Málaga.

Noticias breves del JUNO

ESPARA

BARCELONA, 28.—En el Juzgado de guardia ha denunciado don Enrique María Ferrera, que en unión de su esposa se encuentra en Barcelona para embarcar en el «Cabo de Buena Esperanza», que en un cajé olvidado un bolso con joyas por valor de trescientas mil pesetas, y que al volver a recogerlo había desaparecido.—(GFRA).

LERIDA, 28.—Durante las últimas veinticuatro horas no ha sufrido variación la enfermedad que padece el Obispo de la diócesis, doctor Juan Villar Sahn. Persiste, no obstante, la gravedad, a pesar de que la noche anterior pudo descansar.—(CIFRA).

INGLATERRA

LONDRES, 28.—El teniente general sir Keith Anderson ha sido nombrado gobernador militar de Gibraltar, en sustitución de sir Ralph Eastwood, que cesará en breve en el servicio activo de las armas, según anuncia el ministerio de Colonias británico.—(EFE).

Diario de un niño tonto

Por TONO

PÁGINA 37

Ayer me puse muy contento porque amanecí con bastante fiebre y, en vista de ello, mi madre me dijo que me quedara todo el día en la cama.

Me encanta estar en la cama porque todo el mundo viene a verme y a que le enseñe la lengua. También me dan todo lo que pido, así es que estoy deseando tener un buen tlfus para que me traigan un mechero de esos que parecen el puente colgante de Bilbao.

Entre las gentes que estuvieron a verme, vino una amiga de mamá que se llama doña Lola García y que es mucho más bruta de lo que parece, a pesar de que tiene una cara que para sí quisiera más de un mozo de cuerda.

—¿Qué? ¿Cómo está este niño?—dijo la bruta de doña Lola García al entrar en mi habitación.

—Parece que está un poco mejor.—le respondí mi madre.

—Hay que tener cuidado con estos ni-

ños, porque con este tiempo se acaban a perder y luego hay que tirarlos. Lo mejor es que lleve siempre un periódico debajo de la camiseta.

—Sí, es posible—susurró mi madre.

—Yo creía que los periódicos eran para leerlos—dijo yo a la bruta de doña Lola.

—No, hijo mío—acabó ella—, los periódicos son para ponerlos debajo de la camiseta. Por eso los hacen de papel.

—¡Ah!, comprendo...—dijo yo—, entonces, usted lo que hace es que cuando quiere leer, lee usted una camiseta...

—¿Qué niño más tonto!—dijo la bruta de doña Lola.

Y entonces empezó a hablar de lo que está la vida, de lo llenos que van los tranvías, de lo difícil que es encontrar un taxi y de lo buen mozo que era su mamá. Con todas estas cosas, la muy bruta de doña Lola consiguió que la fiebre me subiera a treinta y nueve y medio, y se fué diciendo que tenía que «lodavía» otros dos o tres enfermos.

LAS COSAS QUE PASAN

JAMON A LA VISTA

MARTINEZ GANDIA).

(Desde Madrid, por RAFAEL

Todos los escritores tienen, o, por lo menos se les supone, el talento literario, pero ninguno, que nosotros sepamos, está dotado del talento económico. En lo que concierne a los que dedican sus actividades al teatro —la única salida verdaderamente reproductiva para los que tienen por instrumentos de trabajo pluma y cuartillas—, la Sociedad de Autores Españoles hace muchos años que sustituye la falta de condiciones administrativas y vela por los intereses de sus protegidos de manera tan perfecta que todo el mundo sabe que una obra de teatro fracasada siempre da más que una novela de esas que se califican de «gran éxito de crítica y público» y que la letra de una canción que se ponga de moda en las «boites», aunque se trate de una solemnidad tontona —y no citamos títulos porque ¡hay tantos donde escoger!— produce a su autor más, infinitamente más, que un artículo de periódico de los que en el «argot» profesional llamamos «de firma».

Los derechos de los autores que colocan sus producciones en los escenarios están estupidamente defendidos por esa entidad, que pudo formarse gracias a la abnegación y el esfuerzo que en favor de sus compañeros derrocharon Simón Dalgado y otros hombres que contribuyeron, a través del tiempo la magnífica obra iniciada y la ampliaron y perfeccionaron, hasta culminar una serie de etapas brillantes que se cierra con el fallecimiento de don Eduardo Marquina, presidente, hasta su muerte, de la veterana Sociedad. Todo está o casi todo conseguido para los comediantes y dramaturgos y también para los músicos, libretistas y letristas de cuplés. Pero nada se había hecho hasta hoy en defensa de los dineros del pobre escritor de crónicas y artículos, de novelas y biografías. Periódicos lejanos... o cercanos reproducen, como si fuera propio, el material que encuentran de su gusto. Editores poco escrupulosos del otro lado del charco lanzan libros por los que sus legítimos propietarios no perciben la menor cantidad...

Ahora José Juan Cadenas, tan experimentado, tan viajado, tan leído, tan conocido como autor, traductor, escritor, novelista, cronista y periodista es, desahace unos días, el nuevo presidente de la Sociedad de Autores Españoles. Y uno de sus propósitos más inmediatos es el de constituir la Sociedad de Hombres de Letras. Enhorabuena. Pero enhorabuena no al antiguo y magnífico corresponsal de «A B C» en París, que se ha reservado la ingente tarea de dar cima a empresa tan bella como ardua, como a los futuros afiliados, a los novelistas y articulistas, que van a tener muy pronto el vigilante sistema administrativo de que siempre han carecido.

Esta cronista mínimo —y no hagan demasiado caso: es el repugnante orgullo de la jalea modesta— se felicita también, porque entre el jamón y los garbanos. Ya no se podrá entrar a saco en estos artículos que tanto deben gustar en otras latitudes a juzgar por lo que los reproducen. Habrá que contar con la Sociedad de Hombres de Letras y someterse a la tarifa.

(Busco, la verdad es que a lo que uno quería llegar con todo esto a lo que ha llegado ya: a decir que los periódicos, envidiosos algunos poquitos, publican sus crónicas. Ser escritor transoceánico o intercontinental, que cost suena mejor, es algo grande. ¡No creen ustedes?... Y, encima, José Juan Cadenas pretende que nos den dinero. Como lo consera, no sé, no sé el habrá alguna manera adecuada de agradecerlelo.)

Nota: El anterior párrafo entre paréntesis no vale para el lector. Absténgase de ver lo que pone.

Nota: El anterior párrafo entre paréntesis no vale para el lector. Absténgase de ver lo que pone.

Nota: El anterior párrafo entre paréntesis no vale para el lector. Absténgase de ver lo que pone.

Nota: El anterior párrafo entre paréntesis no vale para el lector. Absténgase de ver lo que pone.